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30-45-60 IN TRIGONOMETRIK ORANLARI




o = Komsu dik Kenar uzunlugu _ a

=¥ cos : — >
Hipotenus uzunlugu C

= sin 0 = Karsgl dik kenar uzunlugu _ b

Hipotenus uzunlugu c

= tan O = Kargi dik kenar uzunlugu _ b

Komgu dik kenar uzunlugu a

Kargl dik kenar uzunlugu a

= tan 0 = Komsu dik kenar uzunlugu _ b




A ABC dik Gicgen
[AB] L [BC]
5 m(ACB) = x

|AB| = 5 santimetre

B 12 C  |BC| = 12 santimetre
olduguna gore, sinx degeri kactir?
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A ABC dik Gggen
[AB] L [BC]
N
7 m(ACB) =x

’ |AB| = 7 santimetre
C 24 B

IBC| = 24 santimetre

olduguna gore, cosx degeri kactir?
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A ABC dik ucgen
[AB] L [AC]
N
6 M(ACB) = x

|AB| = 6 santimetre

B 10 @ IBC| = 10 santimetre

olduguna gore, tanx degeri kactir?
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A ABC dik t¢gen
[AB] L [AC]

11

N
m(ACB) = x

= |AB| = 11 santimetre
B 61 C

IBC| = 61 santimetre

olduguna gore, sinx + cosx isleminin sonucu kactir?
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A ABC dik tGicgen
[AB] L [BC]
N
M(ACB) = x
|AB| = 3 santimetre

|AC| = 5 santimetre

B C
olduguna gore, tanx + cotx isleminin sonucu kactir?
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Asagidaki dikdortgen 4 es dikddrtgeninin Dbirlestiriimesiyle
olusturulmustur.

Bu dikddrtgenler birbirinden ayrilip asagidaki konumda olacak
sekilde yerlestirilmistir.

Buna gore, tanx degeri kactir?

A) 2 B)% C)%

D) 1

E)

SIES



Asagidaki dik koordinat dlzlemine bir dik U¢ggen yerlestiriimis-
tir.

AY

A2, 4)

» X

A noktasi (2, 4) ve m(O?A) = X olduguna gore, tanx degeri
kactir?

A) B) C) % D) % E) 1
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0° < x < 90° olmak uzere,

SINX = 3
3
olduguna gore, tanx degeri kactir?
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0° < x < 90° olmak uzere,

]
t = —
anx 5

olduguna gore, cosx degeri kactir?
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=» Merkezi orijin ve yarigapl 1 birim olan ¢embere birim ¢cember denir.

Y




=» x eksenine kosinus ekseni, y eksenine sinus ekseni denir.
> -1fLcosacxl

=2 -1<%sinaz<1l
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Asagidaki koordinat duzleminde birim ¢cember verilmistir.
AY

3
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A(% k) noktasi birim ¢cember lizerinde olduguna gére, k
kactir?

O

a

A S B)% o)% D) E)%




Asagidaki dik koordinat duzleminde birim ¢gember verilmigtir.

N
M(AOB) = x tir.
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B noktasi ( 13T 3) olduguna gore, tanx + cotx isleminin
sonucu kactir?
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sin30° + cos60°
tan45°

isleminin sonucu kactir?

A) 3 B) 2 C) 1 D) — E)




sin0®° — cos180°
sin90°
isleminin sonucu kactir?

A) 4 B) 3 C) 2 D) 1 E) O




[AB] 1 Ox, m(ﬁB) = x ve A noktasi cember uzerinde oldu-
guna gore, AOB ucgeninin alani asagidakilerden hangisi-
dir?

B) SiNx 2 COSX C) 1

D) sin®x E)

A) tanx

cotx
2




Sekil 1’de, direk rlzgarin etkisiyle B noktasindan kirilmis
ve diregin Ust ucu olan C noktasi Jekil 2’de géruldigu gibi
zeminle temas etmistir.

C

Sekil 1 Sekil 2

5

Sekil 2’deki m(ACB) = x ve cotx = -

|AC|
IBC|

olduguna goére, sekil-

deki

orani kactir?

A B) 2 0= D5 B






